

Državni pravnik grof Lamezan je potem, ko je bilo izpraševanje končano, ostal pri svoji zatožbi ter skušal dokazati krivdo zatoženca, ta pa in njegov zagovornik dr. Neuda sta se dokaj spretno in čvrsto zagovarjala ter spuščala krog sebe puščice, ki so različne osebe viših krogov prav občutljivo zadevale. Predsednik Wittmann je ravno pred začetkom konečnega govora prejel od predsednika više sodnije barona Heina pismo, v katerem ga ta neki graja, češ, da je zatožencu in zagovorniku pri zagovarjanju puščal preveč svobode ter ju ni vstavljal, kedar sta zadevala više osebe. Pravijo, da je to pismo Wittmanna tako ostrašilo, da se je, kakor smo zadnjič poročali, na tla zgrudil. Zavaljo tega pisma je poslanec Fux v državnem zboru stavil interpelacijo, na katero je pa Glaser odgovoril, da, dokler pravda ni končana, o tej reči ne more dajati nikakoršnega odgovora. Jasno pa je na vsak način, da sta minister Glaser in Banhans za to pismo vedela.

Po končanih govorih je sestavilo sodišče 9 vprašanj o sledečih hudobijah, katerih je zatožba Ofenheima dolžila: 1. da je svojemu žlahtniku Herzu podaril 170.000 gold. upravni odbor Črnoviške železnice in Avstrijsko državo, ki obresti te železnice plačuje, pa za nos vodil z neko nevidezno pobotnico; 2. da je na enaki način nekemu Stilemanu dal 80.000 gold. in oškodoval železniške delničarje in pa cesarstvo; 3. da je nekaterim odbornikom strahovita darila delil, na pr. bivšemu ministru Giskri celih 100.000 gld. v žep vtaknil, sebi pa 50.000 odmeril; to pa vse iz denarjev, ki so jih vplačali železniški delničarji in pa cesarstvo; 4. da je pri odkupovanju zemljišč zvijačno za-se pograbil kot dobiček celih 100.000 gld., nekemu pomagaču pa 6000 gold. na škodo društva in države naklonil; 5. da je nalašč slabe železniške prage ali podkladnice kupoval v imenu društva po 85 gold. in 94 krajc., in jih potem društvu za 1 gold. 20 kr. zarajtal in tako društvu in državo opeharil za 34.000 gold.; 6) da je nalašč železnico z Angleškim podvzetnikom slabo delal in potem Angleža Brasseyja pred časom odvezal in mu položeni vadium nazaj dal, društvu pa legal, da je železnica dobro napravljena; tako je društvu in državo, ki sta potem slabo in nevarno stavljeno železnico morala popravljati, oškodoval za 2 milijona in 305.328 gold.; 7) da je z lažmi društvenike pregovoril, da so mu za njegov trud odmerili nagrado 32.000 gold.; 8) da je Angležu celih 550.000 gold. preveč izplačal pri konečnem računu, in 9) da je pri zvijačnem nakupovanju dovoljenja za Rumunsko železnico društvu opeharil za 440.000 gold.

Porotniki so na vsa ta vprašanja odgovorili „nekriv“ in sicer: pri 1., 2. in 3. vprašanji z 9 glasovi proti 3, — pri 4. in 9. vprašanji z 10 proti 2, — pri 5. in 8. vprašanji enoglasno, — pri 6. vprašanji z 11 proti 1, pri 7. vprašanji z 7 proti 5.

Sodišče je potem moralo spoznati zatoženca nekrivega ter oprostiti ga stroškov obravnave in povračila škode. Stroške, ki utegnejo vsled sekvestriranja Črnoviške železnice narasti na 1 milijon goldinarjev, dasiravno obravnava in sodnijska preiskava ne stanete čez 25.000 gold., bo morala tedaj država trpeti. Zakaj ne? saj imamo dosti denarja! — O sodbi porotnikov nam ne pristuje besedovati, naj se nam zdi pravična ali ne. Le toliko omenimo, da, če se je komu primerno zdelo, pred sodnijo tirati današnje sleparstvo, bi ne bil smel stati pred porotniki Ofenheim sam, ampak veliko — veliko drugih; zakaj bi eden za vse trpel?! Dasiravno pa ni bil nihče obsojen, je svet vendar izrekel v tej pravdi

ostro sodbo zoper sistem, pod katerim se morejo take reči goditi, kakoršnih je pravda na kupe spravila na dan.

— Prvi nasledek Ofenheimove pravde se je že pokazal, minister Banhans je šel na odpust! Kaj ima pomeniti pri ministrih beseda „odpust“, to je pač vsakemu jasno. Za zdaj je šel „zavaljo bolehnosti“ za dva meseca v deželo, kjer „citrone cveto in fige rastejo“, a nazaj na ministerski stol ga več ne bo. Da je minister bolehen, to mu radi verjamemo, saj se je pri Ofenheimovi pravdi hudo prehladil. Čudni primerljaj pa je ta, da je ravno noč pred njegovim odhodom v oddelku denarnega ministerstva nastal požar, ki je vpepelil vse ministre in drugih račune. — V soboto se je peljal Banhans z brzovlakom memo Ljubljane; čudili smo se, da ga na kolodvoru ni nihče pričakoval, tudi trgovska in obrtnijska zbornica Kranjska s predsednikom gosp. Dreotom (ali Drehorom) in podpredsednikom ne. Ali ni to najgrša črna nehvaležnost? Kaj si bo mislil gospod minister o ljudéh, katerim je še najnazadnje tako dobroto skazal! „Die Leute haben keinen Takt“, je gotovo mrmral minister, ko se je ozrl na prazni kolodvor. Zdaj je že pod gorkejšim nebom, njega pa nadomestuje Chlumecky. Z njegovim „odpustom“ je narejena v celoto ministerstva luknja, katera se menda ne bo prej zacelila, da bodo šli vsi drugi ministri za njim, kajti z Banhansom vred je po Ofenheimovi pravdi blamiralo se vse ministerstvo, ker je skupno sklenilo Ofenheima izročiti sodniji. Tu se pač sme reči: „Kdor drugemu jamo koplje, sam va-njo pade.“

— Za obravnave državnega zbora se malokdo briga. In vendar, kakor je poslanec dr. Kronawetter v javni seji rekel, prizadene vsaka ura zborovanja deželam 706 stroškov!

— Knezi in grofi gosposke zbornice bodo — tako so sklenili sami — dobivali, kedar bodo šli k delegacijam v Pešto, tudi svoje diëte ali dnevne plače. Tedaj zopet ena novih iznajdeb liberalcev! Kaj tacega ni nikjer drugje na svetu.

Ogersko. — Ministerstvo še zdaj ni sestavljeno. Saj pa tudi nobeno ne bo pomagalo, naj pride kakoršno koli.

**Listnica vredništva.** Gosp. H: Prejeli; pride prihodnjič. — Gosp. A. Ž. na R: Počakajmo poročila g. W., ki je vse tri posestva ogledaval. — Gosp. F. H. v St. Dopis vaš smo odložili, ker se nam stvar ne zdi pripravna za javnost in jo morda drugače kako vravnate. Čisto osebne zadeve neradi razglajamo. — Gosp. dopis „iz Košanske doline“: ne moremo, da še večja ne bode zdražba.

## Žitna cena

v Ljubljani 27. februarja 1875.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 10. — banaška 5 fl. 36. — turšice 3 fl. 20. — soršice 4 fl. 10. — rži 3 fl. 60. — ječmena 3 fl. —. — prosa 3 fl. —. — ajde 3 fl. —. — ovsa 2 fl. 10. — Krompir 2 fl. 50.

## Loterijske srečke:

v Trstu	{	27. feb. 1875:	1.	23.	51.	83.	88.
v Lincu			67.	60.	36.	39.	78.

Prihodnje srečkanje v Trstu 13. marcija.

## Kursi na Dunaji 27. februarja.

5%, metaliki 70 fl. 90 kr.	Ažijo srebra 105 fl. 20 kr.
Narodno posojilo 75 fl. 80 kr.	Napoleondori 8 fl. 91 kr.